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12. Na figura 6 esta representado um esquema da

ina que a mae da Marta comprou para colocar no
Jardim. A figura 7 representa um esquema da base da piscina.
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Na figura 6, [ABCDEFGHIJKL] é um prisma regular e BH

Na figura 7, [ABCDEF] é um hexégono, BC =2 m e OM =y3m

12.1. Calcula, em metros cil

s,  capacidade da piscina.
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Desafio 1:  
Outro candidato – também inspirado pelo nome comercial do perfume – construiu um frasco igual ao do candidato anterior, em forma de prisma pentagonal regular, mas colocou-o numa caixa metálica de forma paralelepipédica com as medidas indicadas na figura.

a. Qual a área da folha metálica a usar na caixa?

Será esta proposta mais económica?

Desafio 2:  
[image: image10.jpg]Outro candidato - também inspirado pelo nome comercial do perfume -
construiu um frasco igual ao do candidato anterior, em forma de prisma
pentagonal regular, mas colocou-o numa caixa metalica de forma paralele-

pipédica com as medidas indicadas na figura.

Qual a drea da folha metdlica a usar nesta caixa?
Sera esta proposta mais economica?

Responder a esta questao implica calcular a area total da embalagem.
Visualizemos uma possivel planificagao:
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A =115x3,6 =414 11,5

A c A 36

Ay=38x115=437

Ac=38x3,6=13,68 o

38
Aot = 2X Ay + 2 X Ag + Ac

=2x41,4+2x43,7+ 13,68 = 183,88 cm’

Assim, a area da folha metélica usada nesta caixa é de 183,88 cm®. Logo, esta
proposta é menos econdmica do que a apresentada inicialmente.

Sugestao de trabalho

A minha embalagem de perfume

Com a ajuda do teu professor escolhe uma embalagem [caixa e
frasco) de perfume e analisa-a, respondendo as seguintes questdes:

Qual a forma da caixa? E do frasco?

Qual a drea total da caixa?

Faz as medicdes necessarias para calcular um valor aproximado da
capacidade do frasco. Chegaste a um valor proximo do indicado na
embalagem?

Compara a caixa que escolheste com outras, da mesma marca,
mas com diferente capacidade. As caixas sao semelhantes? Justi-
fica.
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1. Há recipientes que têm a forma de troncos de cone como o da figura.

Determina a capacidade do recipiente, em litros, atendendo aos dados do esquema indicado a seguir. Apresenta o resultado arredondado às décimas. 

[image: image11.jpg](B Ha recipientes que tém a forma de troncos de cone como o

da figura.

Determina a capacidade do recipicnte, em litros, atendendo
a0s dados do esquema indicado a seguir. Apresenta o resul-

tado arredondado as décimas.

Cada pacote tem a forma de cilindro com 2 em de raio ¢ 10 cm de altura. As caixas
tem a forma de prismas rectos, quadrangulares regulares, com altura igual a dos paco-
tes de bolachas, conforme € sugerido na Fig. 1.

A Fig. 2 representa a caixa com os quatro pacotes de bolachas, vista de cima.

Determina o volume que corresponde ao interior da caixa nio ocupado pelos pacotes
de bolachas. Apresenta o resultado em centimetros cubicos, arredondado as décimas.

[ Na figura

Sabe-se g
® adrea
« MV=

141 Det

%2 De
vol
a0

Ap
13 Ut
1%,

14,
14.

O solid
tuido p
piramid

As med
figura e

Determ
151 h

152 o

Apresel

Na fig|
um rec
rectang

Detern
se obt
amplit

161 9

162 !




Fig.1
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1. Na figura, podes ver um cubo e, sombreada a cinzento, uma pirâmide quadrangular regular.

A base da pirâmide coincide com a face 
[image: image5.wmf][

]

ABCD

 do cubo.

O vértice P da pirâmide pertence à face 
[image: image6.wmf][

]

EFGH

do cubo.

Se a pirâmide da figura tivesse 9 cm3 de volume, qual seria o comprimento da aresta do cubo?

Apresenta todos os cálculos que efectuares e, na tua resposta, indica a unidade de medida.

2. Na figura 1 está representado um esquema da piscina que a mãe da Marta comprou para colocar no jardim. A figura 2 representa um esquema da base da piscina.
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Fig.1





    Fig.2
Na figura 1, [ABCDEFGHIJKL] é um prisma regular e 
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,

1

=

BH

.

Na figura 2, [ABCDEF] é um hexágono, e 
[image: image8.wmf]2

=

BC

 e 
[image: image9.wmf]3

=

OM


a. Calcula, em metros cúbicos, a capacidade da piscina.

Apresenta os cálculos que efectuares e, na tua resposta, escreve o resultado arredondado às

décimas. 

Nota: Sempre que, nos cálculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no

mínimo, três casas decimais.
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